

## 表彰两新党组织和个人

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/周凯仁) 11月2日,我市召开两新领域授牌表彰大会。市委常委、市委组织部部长李武宁出席并讲话。

近年来,我市大力实施两新党建“标杆引领”计划,取得积极成效,涌现出了一大批标杆党组织、优秀企业家、优秀党组织书记。

会上宣读了授牌表彰决定,并为中共株洲宏大高分子材料有限公司支部委员会等30个“标杆党组织”授牌,为王毅等20名“支持党建工作优秀企业家”、贺亦峰等20名“优秀党组织书记”颁奖。飞鹿股份、市青年企业家商会、华鑫电力、立方新能源及中车株机作了交流发言。

李武宁向受到表彰的党组织和个人表示祝贺。他要求全市两新党组织要增强发展信心,弘扬伟大建党精神,弘扬企业家精神,提高政治素质,织密组织体系,扎实开展党组织组建攻坚行动,链条条抓好各项工作,努力实现党建提升和企业双发展双赢。

当天,“动力党建·聚力两新”第六期红色CEO课堂开讲。

## 打造更多具有文化内涵的旅游产品

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 11月1日下午,市委常委、市委宣传部长江小忠率队前往荷塘区,调研文旅项目建设和志愿服务工作情况。

调研组一行首先来到荷塘区志愿者之家,通过看现场、听汇报等方式,详细了解荷塘区志愿服务工作开展,以及为社会所做的各项公益活动情况。

随后,调研组走进红旗里工厂LOFT文创园,且曼·仙虞湖镜、桃花坞、云影秘境、耕食农禅文化园等文旅项目现场,详细了解项目规划、投资、运营等情况,协调解决项目推进过程中的难点、堵点问题。

江小忠表示,要树立精品意识,创新运营模式,充分挖掘我市文旅资源,加大对文旅项目的策划包装和宣传推介;同时加强项目统筹协调,以市场思维谋划推进项目规划、设计、建设以及之后的运营,打造出更多具有文化内涵、经济价值的旅游产品,激发全市文旅产业新活力。

## 民主监督水域生态环保

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 11月2日,各民主党派市委、无党派人士湘江(株洲段)及相关水域生态环境保护民主监督工作座谈会召开。副市长易湘东,相关民主党派市委主委程轶辉、柳怀德、周恕、余群明、周建明参加座谈。

市发改委、生态环境局汇报了我在市水生态环境保护方面的主要举措、水质情况、存在问题和下一步工作打算。今年1至9月,我市、省31个考核断面水质达到Ⅲ类水质比例为100%;县级以上城市集中饮用水水源水质优良比例达到100%;湘江、洙水稳定达到或优于Ⅱ类水质。

各民主党派市委、无党派人士代表围绕湘江(株洲段)及相关水域生态环境保护,结合开展专项民主监督过程中调研的情况、发现的问题,探索的思路分别作了发言,并提出相关意见和建议。

易湘东强调,要高度重视和认识专项民主监督工作的重要性,要准确把握方向、坚持问题导向,不断深化、实化生态环境保护民主监督,共同筑牢生态安全屏障。

## 我市启动 医保基金监管交叉检查

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杨浩) 11月2日,记者从市医保局获悉,即日起,我市启动医保基金监管交叉检查工作。

据市医保局相关负责人介绍,该局已从各县市区医保局、合作商业保险公司及医院抽调具有相关经验的53名工作人员,组成4个检查组,对全市的15家定点医疗机构、9家定点零售药店、8家医保经办机构,开展为期半个月的现场检查。检查组将对定点医疗机构影像检查、临床检验、康复等三个领域的医保服务行为,定点药店串换药品和“进、销、存”造假行为,经办机构医疗费用审核、待遇认证等进行重点检查。

“医保基金交叉检查是医保部门维护医保基金安全的重要手段。”该负责人介绍,希望通过交叉检查,督促指导定点医药机构自觉规范使用医保基金,推动医保领域违法违规行为集中整治走深走实,切实守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”。

## 醴陵百名新生儿

### 享受“一件事一次办”

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/瞿秋圆 刘莉莎) 近日,吴家小宝宝成了醴陵市第100位享受新生儿出生“一件事一次办”项目便利的孩子。目前,醴陵新生儿出生“一件事一次办”落地问题已基本解决。通过“湘易办”,家长们可“一网通办”,一次搞定孩子上户登记、医保参保等所有的相关手续。

推动新生儿出生“一件事一次办”,是醴陵今年“一件事一次办”改革的重点。此前,该行政审批服务局、卫健局、公安局、人社局、妇幼保健院相关人员面对面,将推行新生儿出生“一件事一次办”落地过程中遇到的“网络卡顿、部门盖章、办件时效”等实际困难和难点一一沟通讨论,并最终形成合规、合理、有效的解决方案,迅速完善了相关机制。

现在,新生儿母亲在医院产后,只要登录湘易办超级服务端,点击“一件事一次办”专区“新生儿出生”主题,递交联办申请,一次性上传有关申请材料即可。后台系统将联动醴陵市卫健局、公安局、医保局、行政审批局等多个部门,将新生儿预防接种证明、出生医学证明、户口登记、城乡居民基本医疗保险参保登记缴费等步骤集成网络,帮助产妇足不出户完成各项新生儿出生事项办理。

目前,醴陵市已完成“新生儿出生一件事”联办数量超过100件,通过申请材料、跑动次数的“双减”,促进审批速度、服务效能的“双升”,为新生儿家长解除多环节、多处跑、多次跑的烦恼,增强了群众的获得感和幸福感。

### 关于中止〔2023〕网挂第221号地块出让的公告

根据株洲市渌口区自然资源局《关于中止〔2023〕网挂第221号地块出让的函》,〔2023〕网挂第221号地块因相关事宜需确认,现中止该地块的挂牌出让活动。

特此公告。  
株洲市公共资源交易中心  
2023年11月3日

### 关于中止〔2023〕网挂第229号地块出让的公告

根据株洲市渌口区自然资源局《关于中止〔2023〕网挂第229号地块出让的函》,〔2023〕网挂第229号地块因相关事宜需确认,现中止该地块的挂牌出让活动。

特此公告。  
株洲市公共资源交易中心  
2023年11月3日

### 关于中止〔2023〕网挂第230号地块出让的公告

根据株洲市渌口区自然资源局《关于中止〔2023〕网挂第230号地块出让的函》,〔2023〕网挂第230号地块因相关事宜需确认,现中止该地块的挂牌出让活动。

特此公告。  
株洲市公共资源交易中心  
2023年11月3日

### 关于中止〔2023〕网挂第231号地块出让的公告

根据株洲市渌口区自然资源局《关于中止〔2023〕网挂第231号地块出让的函》,〔2023〕网挂第231号地块因相关事宜需确认,现中止该地块的挂牌出让活动。

特此公告。  
株洲市公共资源交易中心  
2023年11月3日

### 关于中止〔2023〕网挂第227、242号地块出让挂牌活动的公告

根据株洲市自然资源局和规划局《关于中止〔2023〕网挂第227、242号地块出让挂牌活动的函》,现中止上述两宗地块的挂牌出让活动。

特此公告。  
株洲市公共资源交易中心  
2023年11月3日

## 公告

建信人寿保险股份有限公司株洲中心支公司由于负责人变更换发《营业执照》,现予以公告。

统一社会信用代码:91430200MA4Q2YM31F  
负责人:邓在姣  
类型:台、港、澳投资企业分公司  
成立日期:2018年11月2日  
发证日期:2023年10月18日  
地址:湖南省株洲市天元区天台路3号建行办公楼三楼、五楼  
经营范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务;上述业务的再保险业务;国家法律、法规允许的保险资金运用业务;经中国保监会批准的其他业务。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)  
建信人寿保险股份有限公司株洲中心支公司  
2023年11月3日

# 田长制牢牢守住耕地红线



〔理〕

全方位夯实粮食安全根基,全面落实粮食安全党政同责,牢牢守住十八亿亩耕地红线,逐步把永久基本农田全部建成高标准农田。

——摘自党的二十大报告

〔事〕

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 11月1日,记者来到石峰区井龙街道茅太新村,只见这里田成方、路相通、渠相连,一改以往耕地抛荒、违法占地的景象。

去年,田长制在这里实施,土地整治、防违控违等工作同步开展。村民张章有了“田长”这个新头衔后,比过去更忙了。每天都要把村里20多公顷耕地转个遍,还要工工整整地写下巡查记录。

“以前出现乱占乱用耕地现象,主因是老百姓根本不清楚哪里是基本农田,更不清楚哪些是违法行为。”他说,去年作为第一批“田长”上岗后,马上在村里设立了田长制公示牌,并反复上门宣讲法律政策,让广大村民意识到占用耕地搭建违章建筑的危害性。

目前,该村违章建筑全部拆除,并复耕了土地,村里20多公顷的土地已全部种上农作物,这一措施既落实了耕地保护制度,又推动了该村粮食生产安全和生态文明建设,同时避免了土地“非农化”“非粮化”。

违法没了,田里绿了。今年,村里修沟渠、砌护坡、建水利,大家干劲十足,村里的种粮能手们更是纷纷表态,要进一步扩大种植面积。

“现在耕地是治好了,可是后期维护谁来保证?”茅太新村村民的疑虑,代表了很多乡村居民的心声。为此,我市出台了《耕地资源计划和统筹管理办法》,而且还对项目监管进行了全方位的设计,对耕地恢复项目的实施进度、质量要求和考核管理提出明确要求,全市统筹推进,确保工作质量和进度。

“《办法》不仅拓宽了耕地保护项目的资金渠道,而且对项目工程施工及后期管护有了明确的规定。”市资规局相关负责人介绍,近年来,为加强永久基本农田的保护,改善乡村生态环境,全市开展违法用地专项整治工作,同步推进土地整理,落实田长制,打出了一套耕地保护的“组合拳”;《办法》还明确了补充耕地后期管护经费,在投资成本外应安排不少于5年的后期管护费用,后期管护费用为800元/年/亩,确保新增耕地一亩不假。

〔释〕

民以食为天,土为粮之母。粮食安全是“国之大者”,耕地保护不仅要遏制“非农化”,还要防止“非粮化”。

耕地保护三分治、七分管。田长制的实施,强化了对耕地保护的巡查监管,确保了“田有人管”“田有人种”“田有增产”;但还需要多措并举、强化支撑,加快田长制信息化监管平台建设,推动运用卫星遥感、大数据等技术,建立农田数字化网格化管理平台,监测耕地和永久基本农田变化情况等,积极探索耕地保护新举措。同时还要在国土空间规划中明确恢复耕地空间,完善农业价格、补贴、保险三项政策,提高耕地承包权人、经营权人积极性,通过规模增效、提质增效、营销增效,让种粮多得利,用好每寸耕地,将中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

## 打好安全生产翻身仗

### 消防比武提升技能

快速破拆入室灭火(见图),在灯泡上完成3毫米钢棍精准切割,攀登15米高墙一气呵成……近日,市消防、应急、人社等部门联合举办全市第二届消防行业职业技能竞赛,全市10支代表队同场展开技战术切磋。

此次竞赛分设灭火救援员、消防装备维护员、森林灭火员、消防通信员4个项目,共设置了100米消防障碍、攀登挂钩梯、体能综合竞技等8个模块,全面检验全市专业消防队伍的技战术水平。最终,市消防救援支队枫溪大道特勤站、荷塘区代表队、芦淞区代表队分获团体前三名。

株洲日报全媒体记者/马文章  
通讯员/曾美丽 摄



## 本月起 开展产业园区安全专项整治

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 日前,全省产业园区(化工园区)安全专项整治工作部署推进视频会议召开。会议指出,11月起至今年底,对全省各级产业园区(化工园区)所有工贸企业、化工企业开展安全专项整治行动。

会议明确,重点检查今年以来企业自主排查、上级检查交办的问题隐患整改闭环情况;检查企业检维修作业、外包作业、动火等特殊作业执行安全管理相关规定的情况;对照有关重大事故隐患判定标准,检查企业重大事故隐患清零情况;检查企业主要负责人履行安全生产法定职责情况等。

◀◀上接01版 彻底取消列车对实体轨道的依赖,开创了轨道交通全新制式,可广泛应用于大都市轨道交通的网络接驳/加密或延展、中小城市骨干交通系统的建设、旅游景区或特定功能园区等专线的运营。

目前,中车株洲所已在株洲、宜宾、苏州、哈尔滨、西安等国内城市开通运营6条线路,并已中标马来西亚、阿联酋等“一带一路”海外国家城市智轨订单。

“一种异步电机转子电阻辨识方法和装置”项目,有效解决了牵引电机在温度大范围波动下,转子电阻参数严重偏差(50%以上)时的电机控制性能下降难题,保证了系统的转矩精度、动态响应和效率,已成功批量应用于复兴号高速动车组、干线机车、城际动车组和中低速磁浮等轨道交通领域,并推广应用于冶金轧机、风力发电、船舶推进、矿山电动轮车等高端工业传动领域。

应用本专利技术的CRH380A动车组,创造了486.1km/h的世界运营线路最高试验速度,复兴号通过了世界首次相对速度840km/h的车速实验,更高等级列车以605km/h的速度刷新世界台架试验最高纪录。

冯江华长期从事轨道交通列车控制与信息领域应用基础研究、关键技术攻关、产品平台研制,先后主持或参与研发“中华之星”和“和谐号”“复兴号”“高速磁浮”等高速列

## 我市“食品安全宣传周”即将启动

千余件好礼相送,本周六上午,神农湖畔见!

株洲日报讯(全媒体记者/宋芋璇) 民以食为天,食以安为先。食品是我们生活中非常重要的一部分,关于食品安全常识如果你还有困惑,那么这场以食品安全为主题的趣味环湖活动你绝对不能错过。

本周六上午,由株洲市食品安全委员会主办,株洲市食品安全委员会办公室、株洲市市场监督管理局、天元区人民政府、株洲日报社承办的株洲市2023年全国食品安全宣传周启动仪式暨环湖智慧绘食安活动将在神农湖举行。

据悉,今年全国食品安全宣传周的主题是“尚俭 崇信 尽责,同心共护食品安全”。我市的主场活动分为两个部分,先在神龙湖水秀舞台举行株洲市2023年全国食品安全宣传周启动仪式。启动仪式后将开展趣味环湖活动,沿途设有多个食品安全宣传展台、趣味游戏打卡点,市民完成食安小游戏、食安知识趣味问答、食安主题画卷涂鸦等环节,集齐“食”“安”“株”“洲”刮刮卡,化身知“食”分子,可以领取一系列精美礼品。

食品安全宣传周期间,全市还将开展一系列形式多样、内容丰富的宣传活动,向社会大众广泛普及食品安全知识,弘扬传播食品安全正能量,积极营造食品安全人人参与、社会共治的良好氛围。

交警支队发布4起警示案例

## 这些血泪悲剧源自交通陋习

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张人允) 日前,市公安局交警支队发布4起亡人事故案例,希望提醒、警示广大市民,摒弃各类交通陋习,做到安全文明出行,避免血泪悲剧重演。

### 【案例一】未戴头盔乱变道

5月11日,翟某骑着电动摩托车,沿荷塘区红旗路行驶至099号灯杆路段时,向左前变道与同向行驶在其左侧车道内袁某驾驶的微型小客车发生碰撞,造成翟某经抢救无效死亡、两车受损的交通事故。

经交警认定:翟某未按照要求佩戴安全头盔骑行电动摩托车,未安全变更车道,承担此次事故主要责任。

### 【案例二】变道不打转向灯

7月19日,刘某某驾驶小车,沿着106国道行驶至醴陵市孙家湾镇龙虎湾村加油站路段时,未开启右转向灯右转弯驶出道路,与其右侧同向直行王某驾驶的无牌摩托车相撞,造成王某经医院抢救无效死亡、两车受损的道路交通事故。

经交警认定:刘某某驾驶机动车忽视行车安全,右转弯驶出道路时未提前开启右转向灯,且未让在道路内正常通行的车辆优先通行,承担本次事故的主要责任。

### 【案例三/四】转弯没有让直行

2月3日,龙某驾驶小型轿车,行驶至炎陵县至沔渡高速公路口左转弯时,与相对方向直行而来的金某骑行的二轮摩托车发生碰撞。金某未正确佩戴头盔,在发生碰撞的瞬间头盔直接脱落,导致颅脑损伤,抢救无效死亡。

经交警认定:龙某未按规定使用灯光、转弯未让直行,在本次事故中承担主要责任;金某超速行驶,在本次事故中承担次要责任。

6月16日,李某某驾驶三轮摩托车,沿潞口区龙门镇洪塘村村道行驶至洪塘组岔路口左转弯时,与相对方向驶来的张某某骑行的二轮摩托车相撞,造成李某某经抢救无效死亡、张某某受伤、两车受损的交通事故。

经交警认定:李某某未依法取得机动车驾驶证,驾驶无号牌三轮摩托车且转弯未让直行,承担事故的主要责任;张某某驾驶车辆超过规定时速,在本次事故中承担次要责任。